

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO. --- Director: Manuel Pérez García.

AÑO I.—Núm. 171.

Viernes 29 de Julio de 1910.

Más sobre la huelga

Los patronos de Bilbao continúan en sus trece, dando pruebas de sus sentimientos altruistas en favor de los desgraciados mineros de la sierra bizcaitarra. Defendidos por las bayonetas de los infantes y por los sables de la caballería de nuestro Ejército, imponen su criterio cerrado a la masa de hambrientos que pulula por los asquerosos barracones que les sirven de guarida.

No han podido lastimar sus intereses concediéndoles media hora menos en la embrutecedora jornada de diez horas; porque según ellos, los rusos trabajan doce y los italianos once. Tampoco han podido aumentarles el salario en 25 céntimos ni rebajar el trabajo de los niños en una hora. Los patronos bilbaínos son así; tercos que tercos, pero de muy buena fe, no hay más que fijarse en los trabajos que ejecutan en nuestra provincia y se comprenderá qué clase de gentes son estos agiotistas bizcaittarras y católicos, dignos de ser llevados a orar, no como lo hacen ahora, en elegantes y ricos faetonos, sino con grilletos y entre la Guardia civil.

A la entereza del general Aznar se debe la supresión de cantinas y el pago de volantes, reforma que mereció y merece el aplauso de las personas decentes; pero allí donde empieza la ley, comienza en nuestro país la trampa, y las cantinas han sido sustituidas por establecimientos que los propios destajistas y patronos dirigen y explotan por medio de personas adictas.

Para conseguir la ausencia de otros establecimientos que puedan competir con ellos, no se les autoriza su situación dentro del perímetro de las minas y los trabajadores tienen que buscar las mercancías bien lejos de sus laboreos, teniendo que perder algunas horas para hacerse de las vituallas, mermando de esta forma su escaso jornal caso de no someterse a entrar por las hor-

cas caudinas impuestas por los capitalistas.

Los hospitales de esta gran población son barracas sucias, en las que faltando lo necesario, sobra en cambio miseria por todas partes. Personal facultativo escaso y mal retribuido, ausencia de buen trato y deficiencia de medicinas, es lo que se ofrece en los hospitales a los infelices obreros que tienen la desgracia de caer heridos o enfermos. Las escuelas para los niños y adolescentes se limitan a enseñarles a rezar y a prepararles para que confiesen y comulguen, siendo por consiguiente estos centros, lugares de tortura, en vez de esparcimiento espiritual y corporal.

El gobierno que preside el hombre de los latifundios, el que pretende dejar a los republicanos sin programa, ha llegado más allá de lo que el propio Maura habría hecho desde el poder.

Sobre la boca de los pozos, y al plan de las trincheras del mineral, ha hecho colocar las ametralladoras, para que reflexionen los obreros sobre la importancia del armamento moderno, muy superior en los tiempos monárquicos que corremos a las otras armas que esparcidas por el suelo se enmohecen, por falta de obreros que las animen.

Los trabajadores de Bilbao, dando inequívocas pruebas de su amor a la ley, pretendieron aunque en balde, que la cuestión pendiente la dilucidara el Instituto del Trabajo, que aunque de organización burguesa ofrece la garantía de justicia que personifica su presidente el señor Azcárate.

Tampoco han querido someterse al Instituto los burgueses de Bilbao. Y nosotros preguntamos al Gobierno: ¿para qué sirve entonces esa institución que cuesta tanto dinero al Estado?

Y los vocales de la misma preguntamos también: ¿Para cuándo son las dimisiones de sus vocales?

presente que el autor del artículo "A los maestros de escuela privada" no debe haber leído del todo el trabajo "En pro de la enseñanza privada", que publicamos en EL POPULAR, porque de lo contrario no hubiera cometido la ligereza de calificarlo de atrevido, ni de afirmar que nos lo inspiró el acaloramiento ó la inconsciencia (cuyos efectos sabemos demasiado que no deben ofrecerse a la publicidad), entiendo que para contestarle no hay mejor modo de hacerlo que copiando del artículo "En pro de la enseñanza privada", los renglones que son necesarios para que el señor Galiano se convenga de que hemos obrado de modo muy distinto de que él supone.

Hé aquí los renglones: "No estaría bien decir de las escuelas públicas, por ejemplo: "... Los verdaderos maestros, los que por vocación de su espíritu (nos expresamos de tal modo, por haberse dicho otro tanto respecto de los colegios en el artículo "Una frase de Burell") se han consagrado por entero al nobilísimo sacerdocio de la enseñanza..."

¿Y para qué seguir copiando, si ya recordará perfectamente el señor Galiano el párrafo a que me refiero?

Entiéndalo bien el señor Galiano: manifestábamos que no estaría bien decir de las escuelas públicas otro tanto de lo que de las escuelas privadas se había dicho; pues no conviene generalizar como verdades universales los casos particulares ó aislados que siempre y en todo lo hoy.

Esto es axiomático. Conocemos las escuelas públicas tanto como las privadas, y sabemos cabalmente, como digimos en nuestro artículo anterior, que, cuando es bueno el maestro, es bueno el colegio y es buena la escuela.

Así, pues, no necesitamos tomar-nos la molestia de visitar todas ó la mayor parte de las escuelas públicas y privadas de la nación, como sería necesario para satisfacer el deseo del señor Galiano, para conocer la verdad, de nosotros harto sabida, de que la mayoría de las escuelas públicas como la mayoría de las escuelas privadas, están bien organizadas y atendidas, en lo posible, por parte de los maestros. Sin embargo, si el señor Galiano desea visitar nuestros colegios, crea que con ello quedaríamos muy honrados.

Un maestro privado ó particular.

VAPORES CORREOS DE AFRICA

Publicamos a continuación los itinerarios del servicio de vapores correos de Africa del que se encargará en breve la «Compañía Valenciana», concesionaria del mismo con arreglo a la Ley de Comunicaciones Marítimas:

LEGADAS A MELILLA

Salidas de Málaga.—Los lunes a las 6 de la mañana, llegando a Melilla los lunes de 3 a 4 de la tarde.

Los martes a las 6 de la tarde llegando a Melilla los miércoles al amanecer.

Los miércoles a las 6 de la tarde llegando a Melilla los jueves al amanecer.

Los jueves a las 6 de la tarde llegando a Melilla los viernes al amanecer.

Los viernes a las 6 de la mañana llegando a Melilla los viernes de 3 a 4 de la tarde.

Los sábados a las 6 de la tarde, llegando a Melilla los domingos al amanecer.

Los domingos a las 6 de la tarde llegando a Melilla los lunes al amanecer.

Salidas de Chaferinas.—Los lunes, miércoles; jueves; viernes y domingos a las 1 de la tarde llegando a Melilla los mismos días a las cinco de la tarde.

Salidas de Cabo de Agua.—Los mismos días a las 2 de la tarde llegando a Melilla los mismos días a las 5 de la tarde.

Salidas de la Restinga.—Los mismos días a las 4 de la tarde, llegando a Melilla los mismos días a las 5 de la tarde.

Salidas de Alhucemas, los martes a las 7 de la mañana y del Pe-

ñón los sábados a las 11 de la mañana, llegando a Melilla los mismos días a las cuatro de la tarde.

Salidas de Barcelona los domingos a las 12 del día; de Valencia los lunes a las 12 del día; de Almería los martes a las 12 de la noche y de Alborán los miércoles a las 7 de la mañana, llegando a Melilla los miércoles de 11 a 12 de la mañana.

Salidas de Barcelona los días 1 y 16 de cada mes a las 10 de la mañana, de Tarragona los 1 y 16 a las 8 de la noche; de Valencia los 2 y 17 a las 8 de la noche; de Alicante los 3 y 18 a las 10 de la mañana; de Cartagena los 3 y 18 a las 8 de la noche; y de Málaga los 5 y 20 a las 6 de la tarde llegando a Melilla los días 6 y 21 al amanecer.

Salidas de Canarias los días 7 y 22 de cada mes a las 5 de la tarde; de Mogador los días 8 y 23 a las 8 de la noche; de Saffi los días 9 y 24 a las 8 de la noche; de Casablanca los 11 y 26 a las 8 de la noche; de Rabat los 12 y 27 a las 8 de la noche; de Tánger los 14 y 29 a las 12 de la mañana; de Ceuta los 14 y 29 a las 12 de la noche; de Río Martín los 15 y 30 de la mañana; del Peñón los 15 y 30 a la 1 de la tarde; y de Alhucemas los 15 y 30 a las 6 de la tarde llegando a Melilla los días 16 y 31 ó primero al amanecer.

SALIDAS PÍJAS DE MELILLA

Para Málaga: los lunes; martes; miércoles; jueves; viernes; sábados y domingos a las 8 de la noche.

Para Chaferinas; Cabo de Agua y Restinga: los lunes; miércoles; jueves, viernes y domingos a las nueve de la mañana.

Para Alhucemas los lunes y para el Peñón los viernes a las seis de la tarde.

Para Almería los jueves a las 8 de la noche.

Para Barcelona los viernes a las 8 de la noche.

Para Alhucemas; Peñón; Río Martín; Ceuta; Tánger; Larache; Rabat; Casablanca; Mazagán; Saffi; Mogador y Canarias; los días 6 y 21 de cada mes a las 10 de la noche.

Para Málaga; Almería; Cartagena; Alicante; Valencia; Tarragona y Barcelona; los días 16 y 30 ó 1 de cada mes a las 8 de la noche.

Los vapores que efectuarán este servicio son: Vicencio La Roca, Luis Vives; A. Lázaro; Villareal; Canalejas; V. Puchel; Cabañal; Vicente Ferrer; Játiva; J. J. Siete; Grao; Ausias March; Barceló; Martos; Alcira; Vicente Sanz; Segunto; Jorge Juan.

INFORMACION MILITAR

Abonaré

El soldado Antonio Martínez Valcárcel, tiene depositadas a su favor en la caja del Regimiento de Infantería de Borbón, número 17, la cantidad de 16'50 pesetas, como indemnización de Julio, Agosto y Septiembre.

Fase de reserva

El sicalde pedáneo del Cabo de Gata participó ayer a la alcaldía que no ha recibido el pase de reserva activa y certificado de soltería de José Parra Ruiz, soldado perteneciente al Regimiento de Infantería de Córdoba número 10.

La Instaladora

GLORIETA DE SAN PEDRO, 4.—ALMERÍA. Se hacen toda clase de instalaciones de luz eléctrica, gas, agua y timbres. Reparaciones y traslados de luz a precios módicos.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina

El magnífico trasatlántico de la Compañía «Anstro Americana»,

SOFIA HOHENBERG

saldrá del puerto de Almería, el 2 de Agosto de 1910, para

Buenos Aires

con escala en: Las Palmas, Río de Janeiro, y Santos. Admitiré carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

NOTA.—Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

Para más informes, su consignatario:

M. Berjon.—Bulevard del Príncipe, 59.—ALMERÍA.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería un mes	1'00
Provincias, trimestre	4'00
Extranjero, id.	6'00
Número suelto	0'05
Idem atrasado	0'05
Para revendedores, 25 ejemplares	0'25

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana, línea, cuerpo 8.	0'30
En 2.ª y 3.ª plana, id. id.	0'20
En 4.ª plana, id. id. id.	0'20
Noticias, reclamos y comunicados, a precios convencionales	

PAGOS ANTICIPADOS

Redacción y Administración: Príncipe, 36
TALLERES: Real, 30 — Almería.

Teléfonos, núms. 149 y 111

THE ROYAL EXCHANGE ASSURANCE CORPORATION

Compañía de Seguros marítimos y de incendios, domiciliada en LONDRES

CAPITAL SOCIAL: L. E. 4.000.000

Agente apoderado para Almería y su prov.: Juan Pérez García

Vida municipal

CONCURSO
Bajo la presidencia del alcalde se celebró ayer el concurso anunciado para la adjudicación de las obras de reforma del cementerio del Cabo de Gata, bajo el tipo de 1.067 pesetas.

Llegado el momento de abrir los pliegos, por haber expirado el plazo señalado, dióse lectura al presentado por don Guillermo Roldán Rosa, obligándose a ejecutar las obras por la suma de 1.066 pesetas, y otro de don Miguel Embi Collado, por la cantidad de 1.065 pesetas.

Dichos trabajos le fueron adjudicados provisionalmente al Sr. Embi como mejor licitador.

SOLICITUD
Don Ramón Ledesma Hernández ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando que pase a informe de la Inspección facultativa la solicitud que tiene presentada sobre obras de cerca y de defensa que piensa ejecutar en la finca Palacio de Bolea, de la propiedad de su señora doña Josefina Miranda.

ASPIRANTES
Don Jerónimo Sánchez López presentó ayer un escrito en el Ayuntamiento solicitando tomar parte en el concurso para cubrir la plaza de mozo del parque de desinfección.

DEBE HACERSE
Don Carlos Jover y Vidal solicita del Alcalde de las órdenes oportunas para que una pareja de municipales preste servicio en las inmediaciones del Bañero, para evitar los abusos que los golfos cometen a todas horas.

UN ESCRITO
Doña María y don Antonio Acosta solicitan del Ayuntamiento certificación de la casa número 8, de la calle de Reyes Católicos.

Averiguador popular (1)

PREGUNTAS

1.—¿Podrá decirme algún Alcalde ó concejal a qué Vargas se refiere el trozo de calle que hay entre la plaza de San Pedro y la de Real? Porque dicha calle tiene dos rótulos uno con B. y otro V.

¿Será el Vargas Machuca famoso, ó aquel de averigüelo Vargas, ó algún Vargas que escribía con b. su apellido.

UN GRAMÁTICO

2.—¿Cuál es el origen de las máscaras que salen la noche de San Pedro llamadas las vuotas?

UN CURIOSO

3.—¿Habrá algún músico que me sepa explicar el número y clase de instrumentos de que debe constar una banda bien organizada? Porque así sabremos los profanos, si la banda de nuestro municipio está formada con arreglo a las leyes del arte, si le so-

(1) En esta sección publicaremos las preguntas y respuestas que nos remitan para el Averiguador Popular.

brán ó faltan instrumentos.

UN AFICIONADO

4.—¿Porqué la calle de la Hermosura tiene ese nombre, siendo demasiado fies?

A

5.—¿Hay algo más caro y duro que un adoquín?

C

6.—¿Porqué los carlistas usan boina, y los republicanos no se ponen el gorro frigio?

B

Restaurant Los Cubanos

PLATO DEL DIA
Merluza a la bilbaína
Salmonetes a la metrúte
Filete de ternera a la jardinera
Tornedor a la bordalesa
Cubierto especial. 2'50 ptas.
El mismo, servido a domicilio. 3'00 »

Teatro Variedades

SANZ Y LOS SALTLEY

Hasta hoy fué para nosotros la ventrilocuía, cosa parecida a tarso de una tramoya, cuyos hilos se descubrieron. Habíamos visto ventrilocuos más ó menos perfectos; pero nunca llegamos a experimentar la sensación personal, personalísima que Sanz nos produce con sus muñecos.

Esas figuritas que él maneja, son algo así como seres vivientes que hablan, cantan, bailan, lloran, rieñ, fuman y hasta toorean. Pertenecen a nuestro mundo porque son como nosotros, como nuestros niños traviesos, quizás como nuestros amigos, acaso también como seremos nosotros cuando el tiempo nos transforme en desgraciados fracasados de una vida que ya no nos sorrié...

Sanz nos dió a conocer anoche una nueva fase de su temperamento artístico. Se nos mostró como un actor cómico insuperable con la declamación del monólogo *Oratoria fin de siglo*, regocijada é ingeniosa composición que valió al señor Sanz justos y merecidísimos aplausos.

Anoche se verificó el debut de los notables equilibristas ingleses Ch. Saltley.

Son de lo mejor que hemos visto dentro de su género. En el alambre hacen verdaderas maravillas de equilibrio.

X

Función para esta noche:

PRIMERA SECCION.

1.º Cinematógrafo.

2.º Los notables equilibristas ingleses, Ch. Saltley.

SEGUNDA SECCION.

1.º Cinematógrafo.

2.º El célebre ventrilocuo Sanz

Manuel Vázquez

MÉDICO

Consulta especial de enfermedades de niños y secretas.

Consulta y reconocimientos de 2 a 4

Gratis para los pobres: de 4 a 5.

Murcia, 31.

Crónica frutera

Uvas

A las nueve de la mañana de ayer llegó a nuestro puerto el vapor "Phrygiá", de la importante línea "Cunard", que estaba anunciado para cargar barriles con destino a Liverpool.

En vista de la escasez de carga y no pudiendo permanecer en puerto más de un día, su consignatario don Antonio González Egea, dispuso continuase su viaje con rumbo a Liverpool, para cuyo puerto salió media hora después.

Las existencias de barriles son las mismas que ayer, unos 1.000 escasamente.

Hoy es esperado el "Segontian", que cargará para Liverpool.

Se anuncian para pasado mañana el "Torino" y el "Skulda". Los dos para Liverpool.

Los señores Guñ Sánchez y Soriano de Alboloduy, exportadores de frutos del país a la Península y al extranjero, han establecido casa frutera en Liverpool, Victoria St. y sucursales en los demás mercados de Inglaterra y América.

Deseamos a nuestros particulares amigos mucha suerte en el negocio.

Otras frutas

Ultimos embarques de frutas por el puerto de Valencia al mercado de Londres:

El vapor "Georg" exportó 3.566 cajas de cebolla, 4.695 de tomates y 718 de melones.

El "Cid", 5.422 cajas de cebollas, 4.914 de tomates y 3.446 de melones.

El "Eiba", 1.182 cajas de cebollas y 3.367 de melones.

Para Liverpool se exportaron por el puerto de Valencia y Castellón en estos últimos días, 2.778 cajas de naranjas, 30.652 de cebollas, 8.108 de tomates y 8.940 de melones.

Vapores fruteros

Para LIVERPOOL directo



El conocido y rápido vapor TORINO, estará en puerto el día 31 del corriente, con hueco reducido.

Agente: Rafael Martínez.

Vapores fruteros

Para LIVERPOOL directo



El rápido y de reciente construcción, vapor SKULDA, estará en puerto el 31 del actual, con muy poco hueco.

Agente: Alfredo Rodríguez, Gerona, 5.

Contestación a un artículo (1)

He leído el artículo intitulado «A los maestros de escuela privada», que ha publicado EL POPULAR.

Y aunque en la réplica que constituye tal artículo no hay verdaderas razones, creo que por consideración personal al autor del mismo, se le debe contestar aun faltando a aquello de: *Respuesta contra razones.—Contra denuestos, silencio.*

Lo haré, pues, cumplidamente con lo que sigue:

1.º Los maestros privados, como manifestamos en nuestra carta-artículo «En pró de la enseñanza privada», no nos hemos propuesto iniciar una polémica ni nada semejante, sino exclusivamente hacer una justa aclaración en pró de una noble idea, de la enseñanza particular ó privada.

2.º Como consecuencia de lo anteriormente expuesto y teniendo

(1) Por falta de espacio no hemos podido publicar hasta hoy el presente trabajo, que tenemos, desde hace varios días, en nuestro poder.—(N. de la R.)

Una peseta al mes.

buenas relaciones con un ex-col. calde.

Aclaración

El lunch, con que el consignatario del vapor «Vicente La Roda» obsequió á los invitados, en la tarde de anteyer, con motivo de la inauguración del nuevo servicio de Correos oficiales, fué servido por el acreditado Restaurant El Transvaal, del que es dueño nuestro particular amigo don José Canillas.

Miramar RUSO

DE **JOSE JURADO SIERRA**
ANDEN DE COSTA
PLATO DEL DIA
Ternera á la probenzala.
Coquillas de langosta.
Merluza á la bilbaina.
Filete de perdz en salsa anchoas.
Plátanos de Canarias.
Helados variados.

EL COLONIAL

PLAZA DE URRUTIA, NÚM. 4.
PLATO DEL DIA
Solomillo salsa inglesa.
Riñones á la parisien.
Filete á la alemana.
Merluza salsa tartara.

Restaurant El transvaal

DE **Jose Canillas**
PLATO DEL DIA
Perdz á la cazadora.
Ternera con puré.
Merluza á la gaditana.
Chuletas de cordero á la imperial.
Jamón cocido.
Pollo á la cubana.
Roquefort y helados.
Teléfono número 81.

Andrés Vizcaino.

DENTISTA
Consulta permanente
excepto los domingos.
Paseo del Príncipe, 32, prel

Por parte de los patronos se siguen rechazando los arbitrajes propuestos por el Gobierno.

Este se halla dispuesto á apurar todos los recursos imaginables con tal de poner de acuerdo á los obreros con los patronos.

El señor Burell, habló á sus compañeros de los proyectos de reformas que en materia de enseñanza, piensa realizar.

Luego, el ministro de la Guerra, señor General Aznar, detalló las innovaciones que piensa llevar á cabo sobre la reforma de la ley de reclutamiento, y especialmente en lo que se relaciona con los mozos pertenecientes á los últimos reemplazos.

En los proyectos que combina se propone afirmar é imponer la ley del servicio militar obligatorio.

Por unanimidad se acordó que cada ministro, detalle las distribuciones que piensa dar á las cantidades que le correspondan según el empréstito acordado de 1.500 millones de pesetas, á fin de reorganizar todos los servicios.

El ministro de Gracia y Justicia, manifestó sus propósitos de reformar el Código penal vigente.

El ministro de la Gobernación, señor Merino, expuso la nueva división que piensa hacer de los distritos electorales.

Sesión

El Instituto de Reformas Sociales no se ha podido reunir oficialmente por falta de número.

No obstante estas circunstancias se acordó entre algunos de sus consejeros que vayan á Bilbao, particularmente los señores Azcárate, Mora y Alarcón á fin de gestionar lo necesario con respecto á una solución satisfactoria de la huelga de Bilbao.

De viaje

A San Sebastián ha marchado el Sr. Canalejas.

La huelga de Bilbao

La nota saliente de la huelga de Bilbao sigue siendo la cariñosa actitud de todo el vecindario.

Todos, opulentos y menesterosos, se disputan el recoger á los hijos de los mineros huelguistas.

Los obreros celebrarán el domingo un mitin á fin de expresar su agradecimiento al pueblo bilbaíno.

También se pedirá en él, al Ayuntamiento que conceda el material necesario para que se confeccione el rancho destinado á los huelguistas.

Para esto último se abrirán suscripciones.

Los derechos sobre el maíz

Hoy firmará el rey un decreto aumentando los derechos de Aduanas al maíz extranjero.

Fatalidad

En Gerona unos aficionados dieron una función teatral.

Se representaba una obra en que uno de los personajes tenía que hacer un disparo.

Llegada la escena, el actor que la representaba disparó, pero el arma estaba cargada con proyectil y éste fué á dar al apuntador, quien quedó muerto en el acto.

La víctima se llamaba Juan Rivera.

El trágico suceso dió motivo á sustos, carreras y desmayos.

Bolsa

23 - El tipo de cambio en el día de ayer fué el siguiente:
Francos. 7,55
Libras. 27,10

Ultramarinos finos

Especialidad en Quesos de bola, plato, gruller y manchego, conservas, embutidos de todas clases y café tostado al día.
Castelar, 5, (esquina á la Glorieta de San Pedro).

JOSE ABAD NOVIS

Puntales Rollizos y sostenes

Precios baratísimos
Informará: Alfredo Rodríguez, Gerona, 5, Almería

Gran "Ponche Español"

A base de cognac viejo Jerezano. El mejor de los licores conocidos hasta el día. Elaboración especial de la casa **J. Ruiz y C.^a** de Jerez de la Frontera.—Pídase en todos los buenos establecimientos.

Se vende una muestra, propia para anuncio de establecimiento. Razón: en la Administración de este periódico.

Carretero y García

TRANSPORTES marítimos y terrestres á todos los puertos de España y Extranjero. Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques y Fletamientos. Servicio combinado de domicilio á domicilio.
CONDE DE OFALIA, 7.
Telegramas: **CARRETERO GARCIA**
Agente en Barcelona: Enrique Biguer Ronda de San Pedro, 47.

NUEVA SASTRERIA

de FRANCISCO G. BUSTAMANTE
Rambal de Alfareros, 3.
Tip. "LA PROVINCIA"

PROBATEL PAPEL JUPITER PARA CIGARRILLOS

Nueva fabricación especial inmejorable

DEPOSITARIO: **ISIDRO GARCIA SEMPERE**
PALERIA.—IMPRESA
TIENDAS 19

FABRICA DE ABONOS COMPLETOS Y ESPECIALES PARA CADA CULTIVO

ALEMAN HERMANOS Y MARTIN
IMPORTACION DIRECTA DE LAS PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
Sulfato amónico Superfosfatos de cal, minerales y orgánicos.
Sulfato de potasa Cloruro de potasa
Nitrato de hierro Kaitina
Nitrato de sosa
Especialidad en abonos completos para parras, maíz, patatas, hortalizas, olivos, remolacha, caña de azúcar etc., y en general de todas las clases que se nos pida.
Laboratorio para el análisis de tierras, gratuito.
FABRICA, Carretera de Granada, 25.—DESPACHO, Reyes Católicos, 41.
ALMERIA

COMPANIA "OLCON"

Aceites, grasas, correas para toda clase de máquinas á precios reducidos, amiantos, plomabajas etc.
ESPECIALIDAD: EN ACEITES PARA AUTOMOVILES "GRAN VELOZ"
LA CASA MAS IMPORTANTE DE ESPAÑA
DIEGO YAZQUEZ ALONSO, CISNEROS 2, PRAL.

LA ESPAÑOLA
COMPAÑIA ANÓNIMA A PRIMA FIJA DE SEGUROS
CONTRA
ACCIDENTES DEL TRABAJO
Inscripta en el Registro especial del Ministerio de Fomento, por real orden de 8 de Julio de 1909
Capital social: 1.000.000 de ptas.
Suscritas. 787.000 pesetas
Desembolsadas . 133.175
Los contratos especiales de esta Compañia son los más beneficiosos que pueden celebrarse, tanto los patronos de toda clase de industrias; como los propietarios y arrendatarios de fincas rústicas y urbanas, á causa de la base de fijación de primas y de la liberalidad de los mismos.
Domicilio social: Carretas, 12.—Madrid
Delegado de la provincia de Almería
DON RAFAEL MOLERO LEVENFELD
ARAPILES, 8, ALMERIA
Autorizado por la Comisaría general de Seguros

ARCOS CATALANES
PRECIOS Y PLAZOS VENTAJOSOS
Informará: JUAN PEREZ GARCIA.—Calderón, 41, Almería.
El Mediterráneo (S. A.)
MALAGA
Gran fábrica de cerveza
Agente depositario, FRANCISCO CRUZ FERRER.
EMIR, 13—Almería.—Teléfono, 71

Servicio telegráfico
De nuestro corresponsal en Madrid
MADRID

chos ciertos de los que tiene noticia.
No obstante esto,—dijo el presidente—he de indicar á ustedes que en la información de referencia hay mucho de fantástico, como en eso de afirmar que se marcha el Nuncio y que viene á España, Ojeda.
Confirmó desde luego la nota de referencia, incluso en aquello que supone una declaración de guerra entre la Santa Sede y España.
Conferencias
El señor Canalejas ha visitado al señor García Prieto. Su entrevista duró muy poco tiempo.
A la salida manifestó aquel, que procederá en las negociaciones con energía, aunque apurando todos los medios pacíficos que le sugiera su espíritu de concordia y avenencia.
Consejo de Ministros
Como anuncié oportunamente, se han reunido los ministros en Consejo.
Primeramente se ocuparon de la cuestión del Vaticano.
Después de cambiar impresiones acordaron aplazar lo que en definitiva pudieran acordar sobre el asunto, hasta no conocer detalladamente la nota mencionada.
Creen los consejeros que en el sábado, cuando regrese Canalejas, será posible llegar á un acuerdo decisivo.
Después de tratar de lo de Roma, trataron de la huelga de Bilbao.

Es la de más graduación y fino bouquet. Se hace indispensable en el tocador y en el baño. Elegante testón de un litro 2 pesetas. Rechazad las imitaciones.
Depósito exclusivo en Almería y su provincia.
Eugenio de Bustos
Gran Droguería
"La Alhambra"
Granada, 35 y 37.



La casa frutera de New-York de José Cantón Artés
Liquidará como el año pasado, por cheques á los quince días de efectuadas las ventas desus consignaciones de uvas, en los mercados americanos y á las CUATRO HORAS de veder en los mismos mercados, al parralero que lo desee, siendo de cuenta suya el cablegrama necesario.
Vende como lo puede probar con sus cuentas de la pasada campaña, de medio hasta uno y medio pesos más caro, y diez á quince días antes que ninguna casa frutera, en todos los vapores, y no propaga, por consiguiente, la putrefacción de las uvas de sus consignaciones dejándolas las quince enteras sobre los muelles después de su llegada.
GASTOS por barril: veinte reales y quince céntimos (y más barato aún si posible fuera para este año) y el cinco por ciento sobre la venta. Consulten sus clientes y examinen sus cuentas del pasado año.
Esta casa facilita á los señores parraleros para este año, barriles de roble, haya y pino; y paga los portes al parralero que lo necesite, hasta poner los barriles llenos sobre muelle, hasta liquidación de sus correspondientes frutos y facilitará anticipos contra barriles llenos sobre muelle.
Se le ruega á los señores parraleros hagan con anticipación los pedidos de los barriles que necesitan para sus uvas que precisa consignar á esta casa.
Informará: **Jose Canton**, Martínez Campos, 18 y Pescadores, 28
ALMERIA

AGENCIA DE TRANSPORTES
Marítimos y Terrestres
Francisco Cruz Ferrer
EMIR, 13.—ALMERIA.—Teléfono número 71.
SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO Á DOMICILIO
AGENTES: en Barcelona, don Enrique Núñez, Llander, 5; en Alicante, don Vicente Ripoll Pérez; en Valencia, don Vicente Montesinos, Guillén de Castro, 46.—De domicilio Barcelona, á domicilio Almería, 30 pesetas tonelada. Mínima: ptas. 1'50.

Para el tocador
PESETAS 2'00, un frasco de un litro de «Agua Colonia».
> 1'50, un id. medio litro Rom Quina.
> 5'00 un id. Juvenia, único y positivo para teñir el cabello.
> 3'00 un id. Agua Arroyo.—Alcohol desnaturalizado, 90 cts. litro
Esta casa garantiza todos sus productos.
Santo Cristo, número 2.—DROGUERIA.—JOSE TORO GARCIA

'Superior' y 'Selecta'
Nuevas clases de **CHOCOLATES** que fabrica la casa
A MATLLER
Véndese á cuatro y cinco reales libra de 400 gramos, respectivamente, en ultramarinos y comestibles.
Oficinas: calle Manresa, 10.—BARCELONA
Representante en Almería: DON MARIANO BARRANCO

Bombas para la elevación y extracción de aguas movidas á mano, malacate ó motor
Gran fábrica en Düsseldorf (Alemania)
UNICA ESPECIALIDAD
Bombas DIAFRAGMA
patentadas en Alemania y en muchos países extranjaneros.
La mejor prueba de las ventajas de este sistema es el haber sido suministradas ya más de
20.000 BOMBAS
Rendimientos hasta 60.000 litros por hora.—Facil manejo.—Gran durabilidad.—Facilidad en el transporte.—Poco desgaste.
Como estas bombas extraen el agua sin interrupción alguna, aunque contenga fango, guijeros, arenas ó otras impurezas, se recomiendan muy especialmente para las construcciones en general, puentes, caminos de hierro, canales, minas, así como para regadíos y en general para aquellos servicios donde haya que elevar con rapidez grandes cantidades de agua.
(CATALOGO Á QUIEN LO SOLICITE)
Agentes exclusivos para Almería, Granada, Jaen y Murcia
Fernández, Rodríguez y Compañía

EL CRIMEN DE GÁDOR

EL PARADERO DE LAS MANTECAS

EL TRIUNFO DEL JUZGADO

Desconfiábamos nosotros de que una vez puestas las autoridades sobre el rastro de una pista definitiva, dejaran sin descubrir por completo la síntesis de la horrible trama que constituía el misterio del crimen de Gádor.

Las autoridades judiciales de Almería han dejado a buena altura el pabellón de su celo. Ya puede el público respirar tranquilo.

La hora de la justicia se aproxima y por consiguiente, ya quedó calmada, casi por completo, la expectación popular.

Punto tan interesante, tan complejo, como el hallazgo de las sustancias, bien merece que nosotros lo observemos con regocijo.

Las autoridades, nuestras autoridades, repetimos nuevamente, exigen un encomio que nosotros somos los primeros en concederle, toda vez que con su pericia, su energía, su perspicacia, su vigor y su infatigable paciencia, ha llegado a conseguir para sí un timbre inestimable de gloria con la consecución de una verdad fundada y sólida acerca del espantoso asesinato del niño Bernardo González Cazorla.

Nuestra información

Desde que en la mañana de ayer comenzaron los vendedores a vociferar EL POPULAR, donde se publicaba la noticia de haber sido descubierto el paradero de las sustancias, el entusiasmo y la satisfacción retrataba en todos los semblantes, ansiosos de conocer el nombre del monstruo que con sus actos, llegó a demostrar tener sentimientos de hiena.

Nuestra edición podemos decir que fué agotada de momento y que hubo número de EL POPULAR que llegaron a ser, unos arrancados de las manos de los vendedores, y no pocos vendidos a precios excesivamente exagerados.

El día de ayer en el Juzgado

A las tres de la tarde se constituyó el Juzgado en su local de la calle Real, dispuesto a tomar declaración a nuevos testigos, vecinos todos del pueblo de Gádor.

Primeramente hizo su presentación ante las autoridades el cura párroco, don Ramón Paniagua, el que ha venido para que manifieste según parece, algunas exclamaciones que se le atribuyen, así como para esclarecer determinados extremos.

Su declaración, según nuestros informes, careció de interés y su permanencia en la sala del Juzgado fué relativamente breve.

A continuación pasaron por orden del Juzgado a prestar declaración dos niñas, hija una de ellas, de Cesáreo, que como nuestros lectores recordarán, permaneció varios días en la cárcel por este mismo delito, y otra, hija de un vecino de aquellas inmediaciones, apodado resalero.

Ninguna de estas dos testigos, aportó tampoco dato alguno de importancia.

El Juzgado en la cárcel

A las cinco y media de la tarde se trasladó el Juzgado a la prisión preventiva para ultimar lo necesario sobre el importantísimo extremo que tan ensiado era por todos los almerienses.

Las declaraciones fueron ampliadas y las autoridades, como anteriormente decimos, obtuvieron por fin, la comprobación terminante de las declaraciones del día anterior y el convencimiento pleno y evidente de quién es uno de los cómplices, con los terribles asesinatos, que llevaron a cabo el más temible de los crímenes registrados en la historia sangrienta de nuestra provincia.

Las sustancias del niño

Está plenamente demostrado que los perversos criminales Francisco Leona y Julio Hernández, tenían convenido antes de llevar a cabo el asesinato, de repartirse por partes iguales las mantecas extraídas del cuerpo del niño, pues según se desprende de las declaraciones que se hicieron en el día de ayer, cada uno de los asesinos tenía colocadas por su lado, las sustancias, por cantidades más o menos crecidas, que hasta hoy no son conocidas.

Este convenio llegó en efecto a realizarse en las inmediaciones de la casa del bestia de Julio, recién terminado de realizar el hecho sangriento, en cuyo momento Julio marchó a su casa, y Francisco Leona, según parece, quedó esperando a Agustina para dirigirse a hacer entrega de las vísceras.

Aquí vuelve nuevamente a confirmarse la ausencia justificada de la madre de Julio, en que no llegó a dormir ni en la casa de su nuera Elena, ni en la suya, pues solamente quedó dentro su hijo Julio.

Las declaraciones

Como en nuestra información decíamos, la declaración del degenerado Julio, fué la primera que aportó anteayer un rayo de luz grandísima al sumario para llegar al esclarecimiento de la verdad en lo que respecta al último extremo del crimen.

Las declaraciones necesitaban hacerse extensivas a los demás procesados y detenidos, las cuales se llevaron a la práctica, tomando parte en ellas Agustina, su esposo Pedro, Julio, su hermano José, la mujer de éste; Elena y los dos últimos encarcelados, Francisco Ortega y Antonia López, los cuales gracias a la discreción y pericia del Fiscal y del Juez fueron aportando datos importantísimos, unos por decir la verdad, y otros por incurrir en tan graves contradicciones, que ellos mismos se comprometieron.

José Hernández

Es hermano del criminal Julio, no el tanto como en un principio decíamos, sino que por el contrario podemos llamarle el astuto y perverso.

La declaración prestada no la conocemos con el lujo de detalles que contiene, pero en cambio nuestra información arroja quizás los datos más importantes.

Al ser interrogado por las autoridades y después de ser acusado, sin callejón posible de salida, dijo aproximadamente:

«Si, señor. Yo soy inocente, porque ni me he mezclado en nada ni conmigo se contó para llevar a cabo el crimen, ni mucho menos supe lo que se iba a realizar; pero cuando yo llegué a mi casa, mi hermano Julio me contó el hecho y me dijo había llevado las mantecas a Francisco Ortega el Moruno.»

También me enteré de que mi madre no había dormido en mi casa porque mi Julio me lo dijo.»

La declaración se prolongó durante largo tiempo, pero como esta clase de informaciones siempre las lleva a cabo el reporter a salto de mata, picando aquí y allá, el completo de sus revelaciones apenas si son conocidas por nosotros.

Julio Hernández y su madre

El careo celebrado entre estos dos procesados, criminal declarado uno y cómplice la otra, asegúrese que fué poco importante.

Agustina le decía a su hijo que declarara la verdad del sitio a donde había llevado las sustancias, y como Julio se encerraba en no hablar, tuvieron que emplear diversos medios para conseguir que hablara.

Después de mucho pensarlo y a fuerza de duras penas, Julio contestó que él no acusaba a Francisco Ortega porque era amigo suyo y le había prestado muchas veces la borrica para hacer algunos viajes.

Las autoridades considerarían conveniente carearlo más tarde y en mejor ocasión y parece que entonces desistieron de seguir preguntándole.

Julio Hernández y Elena

Después de darse por terminadas las preguntas que el Juzgado consideró convenientes y necesarias, celebráronse varios careos, los cuales dieron comienzo por Julio y su cuñada Elena.

Según tenemos entendido, Julio afirmó que Elena habló con su madre y que se fueron juntas los dos, la misma tarde de cometerse el asesinato, pues dice que lo vio muy bien y que lo demás que

diga su cuñada, no es cierto.

Elena en cambio, durante todo el tiempo que duró el careo, negó en absoluto, afirmando, que lo que Julio dice, carece de fundamento.

Respecto al extremo del paradero de las sustancias, Elena, después de trabajo impropio por parte de las autoridades, se puso de acuerdo con su cuñado Julio, acusando a Francisco Ortega, persona a quien aseguró le fueron entregadas las sustancias, pues aún cuando ella no fué, lo sabía por la misma familia y por Antonia López, mujer de Francisco.

Pedro, Agustina, José y Julio

Como ya sabemos, los dos primeros, cuyos nombres encabezan este párrafo, son los padres de los dos segundos, entre cuyos cuatro procesados celebróse un careo que duró largo tiempo.

Tanto los padres de Julio como su hermano José hicieron grandes esfuerzos para conseguir que el criminal dijera la verdad, la cual se hacía tardar por que el silencio en que Julio se encerró llegó a desesperar a todos; pero como la tarde de ayer, está demostrado que era la designada para despegar esa gran incógnita que todos tamian, Julio contestó:

Ahora voy a decir la verdad. «Si señor: Yo le llevé la mitad de las mantecas al Moruno porque lo teníamos convenido, pues está enfermo y con eso se le tenía que quitar. A mí me lo había dicho Leona.»

La otra mitad se la llevó Francisco Leona, y él sabrá donde están, pues a mí me tenía dicho que las iba a llevar a otra parte.»

Lo que ignoramos, por nuestra parte, es si Julio manifestó el nombre de la persona a quien Leona dedicó las sustancias.

Los hermanos Julio y José

A continuación, se carearon también los hermanos Julio y José.

A juzgar por los informes adquiridos, esta declaración reviste bastante importancia, pues en ella se aclara de una manera concluyente el extremo deseado.

Autorizado por el Juzgado, parece que José comenzó por preguntar a su hermano Julio si le ofrecía decirle verdad, y como le contestara afirmativamente, José le interrogó algo parecido a lo que sigue:

«¿Qué me dijiste tú al día siguiente de matar al niño, cuando yo llegué a la casa?»

«Pues que Leona y yo cogimos a un niño y lo llevamos al barranco del Jalbo y lo matamos.»

Yo no quería, pero Leona se empeñó y lo hicimos.»

¿Y que más?»

«Pues que las mantecas las partimos entre los dos y yo le llevé la mitad a Francisco Ortega por que me iba a dar mucho dinero.»

La declaración prestada por los dos hermanos dice que se prolongó durante largo rato, en la cual se hicieron por José importantes revelaciones que hasta la noche de ayer encontráronse envueltas en el mayor misterio.

Según se afirma el criminal de Julio Hernández se mostró sereno durante todo el tiempo que el careo duró y su hermano José hizo grandísimos esfuerzos para conseguir que el miserable asesino fuera explícito con las autoridades.

La amplia declaración llevada a cabo en el careo, terminó por venir los dos hermanos en que, en efecto, las mantecas fueron llevadas por Julio a la casa de El Moruno, apodo con que se conoce a Francisco.

Francisco Ortega y José

Este careo es el más importante de todos cuantos llegaron a verificarse en la tarde de ayer.

José Hernández, no sabemos si será o no culpable en el crimen horrible que nos ocupa; pero es lo cierto, que con su serenidad y con su espíritu dispuesto a decir cuanto sabe del miserable hecho, es el testigo que ha aportado los interesantes datos que sobre el esclarecimiento del importantísimo extremo del paradero de las sustancias.

Ante la presencia del repugnante tipo de Francisco Ortega, José Hernández se mostró severo

y enérgico:

Entre otras cosas dijo con una serenidad grandísima:

«Mira Moruno, aquí no hay más remedio que decir verdad, porque yo soy inocente y no estoy dispuesto a pagar lo que tu debes.»

«Cuando yo llegué a mi casa a la mañana siguiente de cometerse el crimen, tú te presentaste en mi casa y me digiste: Oye José, yo confío en tí y supongo que no dirás una palabra de que las mantecas han sido para mí.»

«Mira; ya las tengo puestas y Dios quiera que una vez que se ha hecho lo que Leona y tu hermano realizaron, que surtan buenos efectos.»

José Hernández no terminó aquí su relato, según afirman, sino que por el contrario continuó haciéndole cargos al Moruno, cada vez de mayor consideración.

Mas tarde y después de ciertas preguntas que dícese le hizo el Juzgado, José volvió a interrogarle a Francisco.

«¿No te acuerdas cuando después de salir mis padres de la cárcel y venir ellos a mi casa, de regreso de Almería, tú y tu Antonia vinisteis a mi casa y nos dijisteis a todos que, gracias al Señor, la verdad del crimen quedaría en el secreto y que no pasaría nada?»

«¿No te acuerdas cuando este mismo día a que me refiero me encargaste que no fuera a decir nada? Pues acuérdate.»

Francisco daba fuertes voces, que se oían a larga distancia, y negaba primeramente con un descaro inaudito cuanto se le decía; pero el Juzgado, con esas sabias é inteligentes medidas que adopta para hacer caer al delincuente en el abismo de la contradicción, y José Hernández, del que parece decir verdad, hicieronle caer de su peso, y al fin Francisco Ortega (a) Moruno asegúrase que sucumbió, quedando inmóvil, primero, y terminando por clarearse, después.

Francisco Ortega, El Moruno

Este es el nombre del monstruo para quien han sido dedicadas la mitad de las grasas extraídas del cuerpo del infortunado niño Bernardo González Cazorla, sacrificado miserablemente por los empedernidos criminales Francisco Leona y Julio Hernández, cuyos nombres perdurarán en la memoria de todos los almerienses.

Según decíamos en nuestro número de ayer, la bestia humana es cortijero, desde hace varios años, en una finca de la propiedad de don Guillermo Ruada, director de «La Crónica Meridional», situada a muy poca distancia del lugar donde se llevó a cabo el horrible asesinato.

Desde hace algún tiempo, El Moruno se encuentra bastante padecido y hará como cuatro ó cinco años que su enfermedad tomó caracteres tan alarmantes, que tuviera que aplicar en el pecho gran cantidad de botones de fuego.

También es cosa resuelta que el crimen perpetrado en la persona del infortunado niño Bernardo fué en cualquier otra inocente criatura. Esto, concertado hace próximamente el tiempo ya indicado del rigor de la enfermedad del Francisco Ortega.

Este miserable colono es algo adinerado y disfruta de una posición relativamente desahogada.

Una aclaración de Julio

El criminal empedernido

llamado Julio Hernández, hizo presente a las autoridades en uno de sus arranques de sinceridad, un dato curioso, digno de unirlo a su historia de bestia.

Con serenidad relativa y como el que nada importante relata, afirmó que al día siguiente de cometer con Leona el terrible asesinato, volvió de nuevo al lugar donde el cadáver se encontraba, y trasbteó nuevamente en el cuerpo del infeliz Bernardo, haciendo uso de la hoz y de una fuca que aún no ha sido hallada.

¿Dónde está el resto de las sustancias?

Según manifestaciones de todos los declarantes, la mitad de las mantecas fueron dedicadas a Francisco Leona, el que por conducto distinto al de Julio habrá facilitado a otro degenerado por el estilo a «El Moruno».

Como este asesino no ha llegado a declarar hasta la hora presente, desconócese el nombre del segundo monstruo «mantequero».

NOTICIAS

Las carreras de cintas

Varias distinguidas señoritas, han empezado a mandar sus cintas al domicilio del Presidente de la Comisión de Festejos, don Francisco Pérez Cordero, y dentro de unos días serán expuestas en los escaparates, publicándose a la vez los nombres de éstas, en este diario.

Suplicamos por encargo de la Comisión organizadora, a las señoritas que hicieron la promesa de contribuir con su cinta, la envíen lo antes posible, para dar más facilidades a dicha Comisión.

Solicitud

Se ha remitido a informe de la Comisión provincial un escrito de Don Diego María López del Arrenal, solicitando que se reduzca la cuota con que figura en el reparto de Arbitrios extraordinarios de Velez Rubio, correspondiente al año 1909.

Cárcel pública

Movimiento del personal en el día de ayer: LIBERTADOS.—Francisco Avellaneda Manzano y Francisco Cortés Conejero.

INGRESADOS.—Mercades Aguilas del Pino, José Expósito Navarro, Salvador Sorroche, Modesto Sorroche, Ricardo Pardo Gómez, Francisco Sáez de la Cruz, Manuel Llamas Pérez y José Mula León.

EXISTENCIA.—56 hombres y seis mujeres.

Café Colón

Helados para servir desde las dos de la tarde: Mantecado, turrón, avellana, leche helada, limón y naranja. Servicio a domicilio, teléfono número 70.

Oculista Doctor García Duarte

Se encuentra en Algeciras este afamado especialista y hábil operador que ha sido llamado para realizar una grave operación de ojos.

Según nuestras noticias, después de marchara a Vichy para restablecerse de la grave dolencia que puso en peligro su vida hace varios meses, y luego vendrá a Almería para atender a la clientela que le aguarda como todos los años.

Cambio de domicilio

Nuestro querido amigo el doctor Balboa, ha trasladado su domicilio a la calle del Conde de Oñalla, número 28, al lado de esta Administración de Correos.

Pérdida

Desde la calle de Trejano, número 13, a la del Conde de Oñalla, se han extraviado dos billetes de 500 pesetas.

A quien después de haberlos

encontrado, quiera entregarlos a su dueño don Sebastián Orozco, nuestro particular amigo y comerciante de esta localidad, que habita en el domicilio antes mencionado, se le gratificará.

Accidente en la playa

Anteayer pudo ocurrir un suceso lamentable, que con inusitada frecuencia se repite todos los años, por esta época de calores.

Serían como las cuatro de la tarde, cuando se encontraba bañándose en la desembocadura de la Rasmbla, un individuo llamado Francisco Becerra, el cual perdiendo pronto la vista, desapareciendo a la vista de los que lo presenciaban.

Entre éstos se encontraban los pescadores Francisco Calvo Andújar, José Belver Ramirez y Carlos Cazorla Calvo, los que dando una prueba de valor y heroísmo se arrojaron al agua, consiguiendo salvar de una muerte cierta al Becerra, el cual fué conducido por los mismos pescadores al Hospital, donde recibió los primeros auxilios.

Muebles

Por 15 pesetas una magnífica butaca mecedora, de rejilla, en el establecimiento de muebles, Glorista de San Pedro, número 2, y por 110 pesetas una cama para matrimonio, maciza, de nogal, con su sommier inglés.

Hay tapicerías y muebles de todas clases.

Descanse en paz

Ayer mañana fué enterrado en el Cementerio de Pechina, el cadáver del apreciable joven de aquella villa, don Santiago Sáez Pérez.

Para rendir este último testimonio de amistad a la respetable familia, acudieron a dicho pueblo amigos de esta ciudad, entre los que recordamos, a don Alejandro Fernández, don Miguel y don José Vidal, don Manuel de Oña, don José Pérez Rodríguez, don Francisco Quesada, don Juan don Manuel y don Rogelio Pérez García.

El entierro fué una verdadera manifestación de duelo, teniendo representación en el todas las clases sociales del pintoresco pueblo. Llevaron las cintas, don Emilio y don Juan Sáez Alonso, don Jacinto Gómez y don Guillermo Rodríguez, y la presidencia la formaban don Juan Antonio Canizares, don José Pérez Sáez, don Juan don Manuel y don Rogelio Pérez, parientes próximos del finado.

A sus hermanos, nuestros particulares y queridos amigos don José y don Juan y demás familia, enviamos nuestro más sincero pésame.

Deben presentarse

Para entregarnos documentos de su pertenencia, deben presentarse en este Gobierno Militar, los soldados Joaquin Marcos, Camilo Cabrera Ferrer, Manuel Funse Fernández, José López Sánchez, y Antonio Sánchez Fernández.

Gran Café Nuevo

El mejor café que en Almería puede tomarse, es el que se sirve en este acreditado establecimiento pues tanto por su exquisita finura como por su exuberante aroma, merece ser el preferido entre los buenos aficionados.

Recomendamos los ricos helados que se elaboran en esta casa, por ser verdaderas especialidades como lo demuestra el gran consumo y la extraordinaria demanda para casas particulares.

Teléfono número 54.

Las multas del alcalde

Dimos ayer cuenta de una multa impuesta al vecino de la calle del Cosario, don José Belda, y hasta aplaudíamos la actitud del alcalde, suponiendo que esta obediencia a faltas observadas por la propia autoridad, como había ocurrido en días anteriores.

Después nos hemos enterado, que ni el alcalde, ni los municipales que han firmado la denuncia, han podido comprobar las faltas denunciadas porque no existían; pero en cambio hemos podido observar la malquerencia de un sujeto que parece tien

Una peseta al mes.

A.E.G. Thomson Houston Iberica (S.A.)

Madrid, Berlin, Barcelona, Bilbao, Gijón, Valencia, Lisboa, Oporto, etc. La casa reconocida universalmente como más importante y de garantías en ELECTRICIDAD EN TODOS SUS RAMOS...

LA SOLEDAD

FUNERARIA FUNDADA EN 1892 ANTONIO MARÍN DURAN 28.—GRANADA.—28 Grande y variado surtido en catafalcos, ataúdes, coronas y cirios desde las más modestas, hasta los de mayor pompa y ostentación.

"Sombrerería Modelo"

DE CONSUELO RODRIGUEZ Premiada con diploma de honor Tiene el gusto de participar a su numerosa clientela, que acaba de recibir un extenso surtido en sombreros de señora y niños, para la próxima feria, que tanta por su elegancia como por la economía de precios, habrán de dejar satisfecho al más exigente.

Notas mineras

REGISTROS Don José Santander Fresneda, vecino de Escúllar, presentó ayer un escrito en el Gobierno civil, solicitando la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Los tres hermanos», número 31.487, en el paraje denominado Loma del Marchal, del término de Ocaña y Escúllar.

RENUNCIA Don Eugenio Masset ha renunciado a la propiedad de registro titulado «El Porvenir», número 31.474 de Alcolea y solicita la devolución del depósito que constituyó para atender a las operaciones facultativas que en el mismo tenía que practicarse.

PAPEL DE PAGO Don Juan Herrada Gutiérrez, presentó ayer en el Gobierno civil el papel de reintegro correspondiente al título de propiedad y pertenencias demarcadas del Registro titulado «Los Cuatros hermanos», número 31.296 del término de Berja.

REGISTROS ADMITIDOS El gobernador civil admitió ayer los siguientes registros mineros: «Juan y Pepa», número 31.469, de Gérgal; «Josefina», número 31.453, de Arboleas; «Pomperita», número 31.439, de Abucena; «San José», número 31.462, de Huércal de Almería; «Probar fortuna», número 31.439, de Cuevas; «El Vencedor», número 31.453, de Serón; «Mi Alberto», número 31.437, de Bacares; «Santa Lucía», núm. 34.460, de Bacares; «González Besada», número 31.444, de Lubrín; «San José», número 31.451, de Pulpi; «Esperanza», número 31.450, de Pulpi; «El Federal», núm. 31.449, de Abucena, é «Ismael», número 31.455, de Arboleas.

Movimiento de buques Día 28 ENTRADOS Vapor «Castilla», de Málaga. Idem «Tintoré», de Barcelona. SALIDOS Vapor «Tintoré», para Melilla. Idem «Tintoré», para Cartagena. Idem «Jugu Chirstil», para Sevilla.

Andrés Sánchez (hijo) Vinos y licores de las mejores marcas. Especialidad de la casa: ANS SANCHEZ. Mariana 12.

Se desconoce quién pueda ser, pues la cabeza ha quedado impositible reconocida por aparecer cortada. Desde luego empleado no es. Doy orden al Juzgado para los efectos del cadáver.—Moreno. A las ocho y media de la mañana de ayer, se recibió este otro despacho telegráfico. «Personado Juzgado de Instinción, a las siete horas hoy levantando el cadáver que anoche arrolló tren 101, no habiendo podido identificar su personalidad.»

Casa de Socorro La Obrera

En el día de ayer recibieron curación en este benéfico Establecimiento los siguientes heridos y enfermos:

Mordida por un perro Antonia Moreno Herrada, de cuatro años, habitante en la calle de la Alameda número 62, de una herida de un centímetro de longitud producida por la mordedura de un perro, en el dedo índice de la mano izquierda.

Caida Joaquín López Andújar de 11 años de edad habitante en la plaza de Pavía, de una herida contusa que interesa el cuero cabelludo con equimosis en el parietal y occipital izquierdo. Dicha lesión le fué producida por una caída.

Accidente A Guillermo Declandresí Zamorano habitante en la calle del Clarín, le fué extraído un anzuelo del pabellón de la oreja izquierda.

Niña herida Encarnación Ruano Rovira de tres años, de una herida contusa de un centímetro con desprendimiento de la uña del dedo gordo del pie derecho. Le fué producida por efecto de una caída.

Consulta gratuita Curados de distintas enfermedades, 4 hombres, 10 mujeres y 19 niños.

NEGOCIOS Se admiten para un grupo de financieros con bastante capital, proyectos, memorias y datos de CONSTRUCCIONES, MINAS, MINERALES y EMPRESTITOS importantes. Toda clase de datos los informará J. Lucas Ortega MELILLA, GRAN CAPITAN I. ALMERIA. COSARIO, 20

A PLAZOS Tejidos de lana para caballeros y señoras ENRIQUE MOTA P. del Principe, 3. Esta casa ofrece al público en general sus géneros en las siguientes condiciones de pago:

Table with 4 columns: Importando el pedido de 15 a 20 pesetas, Semanal, Quincenal, Mensual. Rows show prices for different quantities and terms.

Pistola BAYARD CALIBRE 7.65 VELOCIDAD INICIAL, 255 METROS. La pistola «Bayard» calibre 7.65, es la única pistola automática de este calibre, propia verdaderamente de bolsillo. Reune condiciones que la hacen superior a todas: construcción esmeradísima, desarme sencillo, todo a mano, tamaño reducido y calibre grande igual al del Browning 7.65. VENTA EXCLUSIVA Sebastián López y Sobrino GRANADA, 71. ALMERIA.—(CASA FUNDADA EN 1789.)

UNIÓN ALCOHOLERA ESPAÑOLA ALCOHOL DESNATURALIZADO PARA QUEMAR MARCA SOL 1.º LITRO EN BOTELLA PRECINTADA Maquinilla PHENIX-75. Indispensable y de reconocida utilidad en toda casa bien organizada. Más económico que cualquier otro combustible. Exijir siempre esta marca, en botellas de tape mecánico, precintadas por la Unión Alcohólica Española, pues hay muchas clases que ya se anuncian como buenas, siendo alcohol de la peor calidad. Depósito: EUGENIO DE BUSTOS, calle de Granada, 35 y 37.—DROGUERIA

El gordo de Navidad

Ya está concertada la jugada de Lotería que se ha de celebrar en Madrid el día 22 de Diciembre del corriente, ésta constará de 46.000 billetes a mil pesetas cada uno, dividido en décimos de 100 pesetas y 2.516 premios distribuidos en la siguiente forma:

Table with 2 columns: Billetes/Premios, Pesetas. Lists various prize amounts from 6,000,000 down to 5,000 pesetas.

Registro Civil

DIA 28 Nacidos Juan Escámez Jiménez, Antonia Ramón Ventura, Dolores Vergel Robles, José Castillo Marcos, Emilio Escobar Tomezano y Natalia Fernández Orts. Fallecidos Teresa Muñoz Bornat, Manuel la Cruz Iglesias, Pedro Sanchez Cortés. Casamientos Ninguno

BICICLETAS MOTOCICLETAS Y AUTOMÓVILES

MARCA L'Albatros De la gran fábrica de Henri Billouin, Ingeniero Constructor.—PARIS Proveedor del Palacio del Eliseo, de los ministerios de la Guerra y Agricultura y demás dependencias del Estado francés; del Circulo militar de París y de todas las grandes administraciones. L'ALBATROS ha obtenido las más altas recompensas, medalla de oro, diploma de honor en todas las Exposiciones Universales. L'ALBATROS son las máquinas de más reputación universal, por su solidez y ligereza, unido a una gran economía. No compreis otras máquinas sin ver antes «L'ALBATROS» que son una verdadera maravilla! Agentes exclusivos para Almería y su provincia, Granada y Jaén. Fernández Rodríguez y C. MENDEZ NUNEZ, 24.—ALMERIA

MELILLA AGENCIA SAMPER Casa Comisión.—Transportes.—Despachos de Aduana, consignaciones y fletamientos.—Embarques y reexpediciones a todos los puntos de España.—Servicio especial combinado desde domicilio Almería a domicilio Málaga y Muelle Melilla. Precios reducidos. Domicilios: Marina, Melilla.—Acera de la Parra, 1, Málaga. Agentes en Almería: Sres. Carretero y Garcia

VAPORES OFICIALES Correos de Africa

El magnífico vapor «Vicente La Roda» que llegará hoy, 29, procedente de Melilla, saldrá para Málaga, a las 20 del mismo, admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Tiene grandes comodidades, luz eléctrica, restaurant y cantina. Los billetes se despacharán en la casa consignataria, hasta una hora antes de la salida del vapor. CONSIGNATARIO: José García del Moral, Bulevar del Principe, número 81.

Cuerdas de abaca

en todos gruesos y longitudes. Precios tan económicos que no admiten competencia en esta plaza. Informarán en la «Sombrerería Nueva», de don Luis Suárez.

Molinos «UNFAAN»

El molino «UNFAAN» es el más económico y de mayores rendimientos para moler trigo, cebada, panizo y toda clase de granos y semillas. El molino «UNFAAN» tiene la ventaja de ser movido a mano, produciendo las harinas tan finas como se quieran. Esta prodigiosa máquina ha venido a resolver un gran problema económico a los agricultores e industriales, no solo por sus condiciones y sencillez sino por su precio, verdaderamente económico. Precio de cada molino «UNFAAN» 175 pesetas en Almería. Único depósito en España, casa de M. Fuentes Carretero Conde de Oñalía, 4, Almería.

DINERO

Se da sobre hipotecas. Los negocios se hacen directamente con el interesado sin intermediarios. Diríjase, Lachambre, 4, a L. F.

Hechos, hechos, hechos

No comprad pavimentos hidráulicos sin antes ver y comparar con los que fabrica en esta capital Eduardo López más baratos y de mejor calidad que los que se construyen en otras fábricas. Para encargos: Droguería de don Eugenio de Bustos, Granada 37 y en la fábrica Cantera del Ropero. Teléfonos.—Bustos 88.—Y Cantera del Ropero 46.

Se vende

una cama nueva estilo inglés, para matrimonio. Razón: Regocijos, 169.

Se vende una muestra, propia para anuncio de establecimiento. Razón: en la Administración de este periódico.

Juan López Moreno Casa frutera

Ventas en comisión y por cuenta propia en todos los mercados de Inglaterra, América y Alemania. Oficinas: Central, en Rágol (Almería); Sucursal en Liverpool, 42, Stanley St. Esta acreditada casa da las cuentas de ventas todo lo más barato posible y manda cheque inmediatamente de hacer la venta. Para más informes en la Central, en Rágol.

Señorita

con buena letra y ortografía se precisa para ayudante de escritorio. Diríjase por escrito ó personalmente a L. F., calle de Lachambre, 4.

Huevas de Atún

Clase muy superior a 2 pesetas libra se acaba de recibir en el establecimiento de comestibles, «EL NUEVO MUNDO» Puerta del Sol, (frente a Correos).

Interesante a las señoras

Se hace toda clase de bordados a máquina y mano y se dan lecciones a domicilio por inteligente profesora. Informarán: Camisería EL CAPRICHIO, Tiendas, 3.

Dr. M. Marin

Especialista en enfermedades de los ojos OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA: de 7 mañana a 1 tarde, y de 5 a 7 tarde. Gratuidad: martes, jueves y sábados de 4 a 5 tarde. Paseo del Principe, 1 y Puerta de Purchena.

Sebastián Orozco Consignaciones

Agente en Barcelona: JUAN B. COLL Pasaje de la Paz, 8, principal.

Ojo, ojo, ojo.

No hay mosaicos de mejor construcción ni de resultados tan positivos como los que fabrica en esta capital José Vicente Castillo Baldosas estrididas para aceras y plazas. Azulejos y cementos de todas clases. Fábrica y depósito, Granada, 95.—Almería.

Buena casa Se alquila la de la calle de Perea, núm. 1. Razón: establecimiento de quincalla de don José Carmona, Tiendas, 18.